Урок математики (6 класс)

Тема: «Длина окружности. Площадь круга»

Цель: путём практически–поисковой работы вывести формулы нахождения длины окружности и площади круга, повторить понятия радиус, диаметр, центр окружности и круга; закрепить теоретические знания в ходе решения задач; проверить ранее изученные знания по теме «Масштаб» в ходе выполнения самостоятельной работы; развивать вычислительные навыки, умение производить чертёжные работы; активизировать познавательную деятельность учащихся.

Оборудование: компьютер, проектор, мультимедийная презентация, карточки с самостоятельной работой, чертёжные инструменты, модель круга, нитка, предметы, имеющие форму окружности.

Ход урока:

1. Оргмомент:

а) Проверка  готовности класса к уроку.

б) Сообщение темы и целей урока.

  2. Самостоятельная работа:

                                                                    Вариант1.

1. Расстояние между городами Луганск и Россошь равно 185 км. Какое расстояние будет между этими городами на карте, если масштаб карты 1: 5000000?

2. Расстояние между городами Охотск и Якутск на карте 4,3 см. Найдите расстояние между этими городами, если масштаб карты 1: 20000000.

3. Расстояние между пунктами Х и У на карте равно 8,5 см, а на местности 170 км. Найдите масштаб карты.
Вариант 2.

1. Расстояние между городами Сухуми и Сочи равно 125 км. Какое расстояние между этими городами на карте, если масштаб карты 

      1: 5000000?

2. Найдите расстояние между городами А и Б, если расстояние между ними на карте 3,4 см и масштаб карты 1:3000000.

3. Расстояние между пунктами А и В на карте равно 7,2 см, а на местности360 км. Найдите масштаб карты.

3. Изучение нового материала: (презентация) ( работа в справочнике)

1) Подготовительная работа.

(Повторение понятий: радиус, диаметр, центр окружности- Слайд №4)
2) Измерение длины окружности предмета с помощью нитки и нахождение отношения длины окружности к её диаметру. Знакомство с числом «пи».  (
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3) Вывод формулы для нахождения длины окружности.

С:d=
[image: image2.wmf]p

;     с=
[image: image3.wmf]d

·

p

; с=2
[image: image4.wmf]p

r.

4) первичное закрепление: №831 решение в тетради.

№ 832 – самостоятельное решение по вариантам.

5) Знакомство с фигурой- круг. (слайд №2,3)
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  А) элементы круга- (слайд №4)
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6) Практически-поисковая работа по выводу формулы для нахождения площади круга. (Слайд № 6,7,8)

(Учащимся предлагается разрезать круг на 10 равных частей и одну часть- пополам, модели круга заранее заготовлены. Из данных частей сложить прямоугольник).
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7) Исследование по получившейся фигуре:

- Что обозначает 2 длины прямоугольника? (длину окружности)

- Чему равна 1 длина прямоугольника? (
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- А как можно найти площадь прямоугольника? (длину умножить на ширину)

- Чему равна ширина нашего прямоугольника? (радиусу)

- Как записать выражение для нахождения площади нашего прямоугольника, исходя из вышесказанного? (S=
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- Чем являлся изначально наш прямоугольник? (кругом)

- Какой вывод мы можем сделать? Как найти площадь круга? (S=
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4. Первичное закрепление- устно. (Слайд № 9)
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5. Работа в тетради.

Задача1. (Слайд № 10,11)
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Ответ: площадь цирковой

арены 126,75 м².


Задача 2.

Найдите площади закрашенных фигур. ( Слайд №12)

1, 2 фигура – решение у доски

3 фигура- самостоятельное решение в тетради.

6. Работа по учебнику.
№ 839.

6. Итог урока.

- С какой формулой мы сегодня познакомились на уроке?
- Что обозначает число «пи»?

-Чему равно число «пи», выраженное обыкновенной дробью?

- Верно ли высказывание, что площадь круга прямо пропорциональна квадрату его радиуса?

7. Рефлексия

Карточка 
1. Что сегодня было интересным?.......................................................

2. Какой материал вызвал затруднения?............................................

3. На что ещё ты хотел(а) бы обратить внимание?...........................

………………………………………………………………………….
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8. Домашнее задание:

        П. 24, № 854, 855.

      На устный счёт подготовить математические листы с задачами  по данной теме или составить кроссворд. (творческое домашнее задание)
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